

Ждём профицита, хотя...

Проблем всё равно больше, чем денег

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Многое из того, что мы должны сделать, делается: квартиры ветеранам ремонтируем, проводим реконструкцию памятников, стараемся привлечь городские предприятия, ту же торговлю, чтобы сформировать какие-то подарочные комплекты...

Депутаты настаивали: средства на подготовку и проведение юбилея Победы следует увеличить как минимум в три раза, что в итоге и было сделано. Около 210 млн. рублей округ выделит на эти цели муниципалитетам. Кроме того, дополнительные средства профицита текущего года будут направлены на снос ветхого и фенольного жилья, развитие ипотеки (в сумме около 500 млн. рублей), а также на финансирование окружной программы «Молодой семье - доступное жилье». 171 млн. рублей специально для этого были сняты с финансирования фонда поколений ХМАО-Югры. Молодежь округа должна сказать спасибо не только депутату Кандакову, другим членам фракции «ЕР», но и Александру Сидорову, секретарю полит-



Фото Леонида Безразличного.

совета «Единой России». Говорят, после заседания фракции «ЕР» в окружной Думе, о чем рассказывала наша газета, Александр Николаевич имел неприятный разговор с губернатором округа А.В. Филипенко.

«СТ» уже сообщала о том, что в работе согласительной комиссии принимали участие депутаты от Сургута С. Кандаков, А. Андреев, А. Резяпов, а также мэр Сургута Александр Сидоров. При обсуждении бюджета будущего года мэр настоял,

чтобы финансирование было дано городу не через дотацию, а путем установления норматива отчислений от налога на прибыль.

Подготовка к принятию бюджета 2005 года мало чем отличается от прошлогодней, особенно это касается распределения средств по территориям, - отметил Сидоров в беседе с корреспондентом «СТ». - Мы в очередной раз настаивали на том, что средства, которые признаны в расходной базе города, до-

водились до города через передачу нормативов налога на прибыль. Во-первых, это стимулирует к работе с предприятиями в части увеличения собираемости налогов; во-вторых, это позволяет при большей собираемости налогов увеличить доходную базу городского бюджета. Ну и, наконец, это позволяет не «ходить» за каждым рублем в Ханты-Мансийск, когда он поступает дополнительно. Есть еще одна проблема, которую мы решаем. В слу-

чае назначения прямой дотации механически уменьшается доходная база, которую мы вправе прописать в своем бюджете, а вместе с тем и дефицит бюджета (не более 10 процентов от доходной базы). Сформированный таким образом дефицит бюджета не позволяет городу осуществить выборку по кредиту ЕБРР. В свое время губернатор округа А.В. Филипенко, подписав трехстороннее соглашение с Европейским банком реконструкции и развития, от имени правительства округа взял на себя обязательства обеспечить Сургуту соответствующую доходную базу.

Соглашение с ЕБРР подписано, в случае, если мы не выполним условия, последуют санкции, - убеждал А. Л. Сидоров депутатов Думы на заседании согласительной комиссии. - Пока трудно предсказать, какие это будут последствия, но то, что они будут неприятными для нас и для округа в целом, это точно. Я сейчас говорю даже не о политических последствиях, не о моральных, а о финансовых последствиях, потому что, по грубым подсчетам, мы можем «нарваться» на штрафные

санкции в 100 миллионов рублей.

- Мы считаем, что правительство округа выполняет взятые на себя обязательства в полном объеме. Почему бы снова не сесть за стол переговоров с банком? Компетенция сбалансированности бюджета ХМАО сегодня записана не за Европейским банком реконструкции и развития, а за органами государственной власти, что нами и делается, - активно и не без язвительности возражала В. А. Дюдина. - Поэтому проект бюджета, сверстаный на 2005 год для муниципальных образований, и непосредственно окружной пересмотрены быть не могут.

Как оказалось - могут. Депутаты проголосовали за предложение Сургута, хотя дискуссия длилась по моим подсчетам, не менее полутора часов. И бюджет Сургута на 2005 год будет сформирован именно с учетом нормативов отчислений от налога на прибыль.

Дождется декабря. Нас ожидает еще одна серия битвы за профицит 2004 года между депутатами и правительством округа. Известная пословица приходит на ум в связи с этим: «Остатки сладки».

Поэтесса и любимая мама получили призы

КОНКУРС «СТ»

Тамара Дмитриева

Нина Петровна Галочкина, получившая пластиковую карту «Мастер-Кард» ОАО «СИББИЗНЕСБАНК», уже решила, как распорядится деньгами. Она хочет использовать ее при оплате сборника собственных стихов, который планируется к выпуску в Екатеринбурге.

Нина Петровна не только одна из самых преданных наших читателей (не расстается с «Сургутской трибуной» уже около 30 лет), но и активный участник всяческих конкурсов и мероприятий, организо-

ванных газетой. Мало того что она сама по себе очень интересный собеседник, она еще и поэт. Ее стихи не однажды печатались на страницах газеты в разное время, и в этом году Нина Петровна стала призером именно благодаря своему таланту.

«СИББИЗНЕСБАНК», являясь партнером «СТ» в подписной кампании, выделил для наших читателей специальные призы - международные пластиковые карты «Мастер-Кард» с суммой на счете в 1000 рублей. Преимущество у карточки достаточно: можно оплатить любую покупку или услугу, причем не только в Сургуте, но и в любом другом городе и даже стране. Карта позволяет не носить при себе большие суммы денег, а это очень удобно в наше беспокойное время. Деньги с карты можно снять, а



можно и добавлять на этот счет еще, чтобы подкопить, на всю сумму начисляются проценты. При потере карточки все деньги сохраняются.

Такая карта была вручена еще одной нашей читательнице - обаятельной Ирине Лямкиной, о которой с большой теплотой написал в «СТ» ее сыншишка. Наши читательницы искренне поблагодарили председателя правления ОАО «СИББИЗНЕСБАНК» Марину Рыбалко, вручавшую им призы, и с удовольствием согласились стать не только постоянными подписчиками газеты, но и постоянными клиентами банка.

С юбилеем, родная школа!

В ноябре школе № 10 исполняется 30 лет. Трудно поверить... Мы, первые ее выпускники, помним эти трогательные дни, когда школа встречала первых своих учеников, - этими первыми были мы.

Тамара Дмитриевна Бесперстова - наш первый и единственный классный руководитель. С ней мы прожили с первого урока и до последнего звонка! За эти годы ей удалось и русскому языку нас научить, и пробудить в нас интерес и любовь к русской литературе, и, что самое важное, посеять в наших сердцах дружбу, понимание и необходимость друг в друге. Сегодня об этом можно сказать с полной уверенностью, потому что наш 10«а» до сих пор вместе. Встречаемся, пишем, созваниваемся, вместе отмечаем дни рождения. Ни время, ни расстояние, ни обстоятельства не смогли разъединить нас. И Тамара Дмитриевна всегда с нами. Это удивительный человек. На всех у нее хватает времени, любви, заботы, тепла... И все у нее - единственные!

Самые теплые слова благодарности, наш низкий поклон - всем нашим учителям, первому педагогическому коллективу школы, особенно нынешнему директору и нашему преподавателю биологии Валентине Егоровне Толмачевой. Любить нас и учить нас они умели. Мы надеемся, что то доброе и светлое, чем мы жили тогда, стало школьной традицией. И что сегодня детям учиться в этой школе интересно и радостно.

От всех наших сердец, вместе взятых, поздравляем учительский коллектив, всех бывших и настоящих выпускников нашей школы с 30-летним юбилеем. Здоровья, понимания, взаимоуважения, терпения в столь нелегком деле - учителям, уверенности в завтрашнем дне - ученикам! С праздником!

Выпускники 10«а» 1977 года.



Фото Леонида Безразличного.